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第一題：  

假設一個經濟體，其總生產函數為 Yt = Kt
1/2 Nt

1/2。其中，Yt、Kt、Nt分別為產出水準、

資本與勞動投入，且勞動投入成長率(n)為 2%；消費占家計單位的所得比例(c)為 60%。 

（一） 在長期穩定狀態之下，請試算均衡之每人資本(k)【4分】、每人產出水準(y)。 

【4分】 

（二）在長期穩定狀態之下，請試算每人之工資率(w)之值。【4分】 

（三）在長期穩定狀態之下，請試算每塊錢投資之利潤率(ɸ)之值。【4分】 

（四）假設現在 c增加至 70%，但 n卻減少至 1.5%。請試算在長期穩定狀態之下，k

是呈現增加或減少？【2分】y又會如何變化？【2分】 

（五）假設資本折舊率(δ)與 n均為 1%，c仍為 60%。請試算在長期穩定狀態之下，w

之值【3分】以及 ɸ之值。【3分】 

（六）假設產出成長率為 3%，資本與勞動投入成長率分別為 3%及 1%，且資本與勞動

占總產出之份額各半。請依據梭羅成長會計式(Solow growth accounting equation，

又名 Solow分解)，試算技術進步率之值。【4分】 

 

 

 

第二題： 

關於投資股票常用的技術分析指標，請問： 

（一）何謂「相對強弱指標」？投資人如何利用「相對強弱指標」找出股票的買點與賣

點？【8分】 

（二）何謂「賣權／買權比率」？投資人如何利用「賣權／買權比率」分析市場狀況？

【7分】 

 

 

 

第三題：  

假設 A股票與大盤指數的相關係數𝝆𝑨𝑴為 0.5，A股票的波動率𝝈𝑨為 0.45，大盤指數的

波動率𝝈𝑴為 0.15，無風險利率為 1.45%，大盤指數報酬率為 5.25%，請回答下列問題： 

（一）請問 A股票的期望報酬率為多少？【8分】 

（二）假設 A股票的現金股利每年以 3%穩定成長，A股票剛剛發放每股 5元的現金股

利，請問 A股票的合理股價為多少？【7分】 

 

 

 

第四題： 

大原公司部分財務資料如下：流動負債為$4,000,000元，現金及約當現金為$1,200,000

元，流動比率為 2.00，速動比率為 1.20。稅後淨利為$1,728,000，純益率 4.00%，負債比

率 45.00%，固定資產周轉率為 2.50。敬請估算以下指標（敬請明列出計算過程，結果請計

算到小數點第二位）： 

（一）總資產報酬率【5分】 

（二）應收帳款收現日數（一年以 360天為準）【5分】 

 

 

 

第五題： 

紅海公司去年度的稅後淨利預計可達$20,000,000,000，但其今年度預定之目標資本預

算金額為$30,000,000,000。假設該公司的目標權益比率為 40%，則依據剩餘股利分配政策

(Residual Dividend Policy)，請回答下列問題： 

（一）該公司今年可用於股利分配的金額是多少？【8分】 

（二）該公司需要取得多少負債資金才能維持其目標權益比率？【7分】 

 

 

 

第六題： 

蔡總手中有$10,000,000 想要投資，她的計畫是建構一組投資組合，納入下表所有的資

產，並讓此投資組合的系統風險與「市場投資組合」的系統風險一樣。請根據蔡總的計畫，

將下列的空格填妥，並於答案卷上標示小題題號～依序作答。【15分】 

 

資產 投資金額 貝他係數 

資產 A $2,000,000 1.20 

資產 B $2,600,000 1.50 

資產 C (5 分) 1.00 

資產 D（無風險資產） (5 分) (5 分) 

 

 


